ТЕСТ (диссоциация)
1. К электролитам относится вещество, формула которого:

          а) BaSO4,             б) H2SiO3,             в) NaOH,            г) C2H5OH.
2. Электролитом является:

          а) вода,                б) спирт,               в) воздух,           г) кислота.

3. К неэлектролитам относится вещество, формула которого:

          а) Na2SO4,           б) HNO3,              в) C6H12O6,         г) CuCl2.
4. Неэлектролитом является:

          а) кислота,          б) сахар,              в) соль,               г) щёлочь.

5. Одновременно в водном растворе не могут находиться:
          а) Zn(NO3)2 и Na2SO4,      б) Ba(OH)2 и NaCl,     в) KCl и AgNO3,   г) MgCl2 и Na2SO4.
6. Одновременно в водном растворе не могут находиться:

          а) Ва(NO3)2 и NaI,           б) Ca(OH)2 и NaCl,      в) NaBr и KNO3,   г) MgCl2 и NaOH.
7. В водном растворе могут находиться ионы:
         а) Zn2+  и  ОН-,                б) Ba2+  и   SO42-,                   в) K+  и  NO3-,          г) Mg2+  и  ОН-.

8. В водном растворе одновременно могут находится ионы:

        а) Na+  и SO42-,      б) Ba2+  и  SO42-,       в) Ca2+ и  CO32-,      г) Mg2+  и   SiO32-.
9. Больше всего ионов образуется при диссоциации вещества, формула которого:

       а) Zn(NO3)2,          б) Ba(OH)2,               в) KCl,                     г) Na3РO4.
10. Больше всего ионов образуется при диссоциации вещества, формула которого:

       а) Ва(NO3)2,          б) NaCl,                     в) KNO3,                г) NaOH.

11. Меньше всего ионов образуется при диссоциации вещества, формула которого:

       а) Са(NO3)2,          б) NaCl,                     в) K2СO3,                г) Вa(OH)2.

12. Меньше всего ионов образуется при диссоциации вещества, формула которого:

       а) AgNO3,          б) Na2CO3,                     в) K2SO3,                г) Ca(OH)2.

13. Одинаковое количество катионов и анионов образуется при диссоциации вещества, формула которого:

       а) Ва(NO3)2,          б) NaCl,                     в) Cu(NO3),                г) Na2SO4.
14. Одинаковое количество катионов и анионов образуется при диссоциации вещества, формула которого:

       а) Fe(NO3)2,          б) BaCl2,                     в) CuSO4,                г) Na3PO4.
15. Четыре иона образуется пи диссоциации вещества, формула которого:

       а) Ва(NO3)2,          б) NaCl,                     в) Cu(NO3),                г) Na3РO4.
16. Два катиона образуется при диссоциации вещества, формула которого:

       а) Ва(NO3)2,          б) NaCl,                     в) Cu(NO3),                г) Na2SO4.
17. Три аниона образуется при диссоциации вещества, формула которого:

       а) Fe(NO3)3,          б) BaCl2,                     в) CuSO4,                г) Na3PO4.
18. Какие из следующих веществ не растворимы в воде:

       а) FeS,          б) BaCl2,                     в) CuСO3,                г) Na3PO4,   д) Zn(OH)2,    е) Са3(РО4)2.
19. Формула электролита, водный раствор которого содержит ионы железа:

       а) FeS,          б) FeCl2,                     в) FeSiO3,                г) FePO4.
20. Формула электролита, водный раствор которого содержит ионы Fe3+:
       а) Fe2S3,          б) FeCl2,                     в) Fe(NO3)3,                г) FePO4.
21. Формула электролита, при диссоциации которого образуется     2Fe3+   и  3SO42-:

       а) Fe2(SО4)3,          б) FeSO4,                     в) Fe(NO3)3,                г) FePO4.
22. Более сильным электролитом является кислота, формула которой:

       а) Н2S,          б) НCl,                     в) Н2СO3,                г) Н3PO4.
23. При диссоциации какого вещества образуются гидроксид-ионы:

       а) FeS,          б) НCl,                     в) SiO2,                г) КOН.


24. При диссоциации какого вещества образуются катионы металла и анионы кислотного остатка:

       а) FeSО4,          б) НCl,                     в) SiO2,                г) КOН.


25. При диссоциации какого вещества в качестве положительных ионов образуются только катионы водорода:

       а) FeSО4,          б) НCl,                     в) Н2SiO2,                г) КНSO4.


26. Сокращенному ионному уравнению  Zn2+  +  2OH- = Zn(OH)2 соответствует молекулярное:
       а) ZnSО4 +  2NaCl (,          б) ZnCl2 +  2KOH (,      в) ZnSiO2 +  Cu(OH)2,      г) К2SO4 +  Zn(NO3)2.

27. Сокращенному ионному уравнению Сu2+ + S2- = CuS  соответствует молекулярное:

       а) СuSО4 +  2NaOH (,          б) CuCl2 +  2KCl (,      в) ZnS +  Cu(OH)2,      г) CuSO4 +  K2S.
28. Сокращенному ионному уравнению NH4+  +  OH- = NH3 + H2O соответствует молекулярное:

       а) NH4NО3 +  NaOH (,          б) NH4Cl +  KNO3 (,      в) NH4HS +  Cu(OH)2,      г) (NH4)2SO4 +  Fe(OH)2.
29. Сколько ионов образуется при диссоциации двух молекул FeCl3:

       а) 2,          б) 3,                     в) 6,                г) 8.
30. Сколько ионов образуется при  диссоциации трёх молекул  серной кислоты:

       а) 5,          б) 9,                     в) 6,                г) 8.
31. Найдите соответствие: 

                    ФОРМУЛА ИОНА:                                          НАЗВАНИЕ ИОНА:

                            1) Fe3+;                                                             A) катион;

                            2) S2-;                                                                Б) анион;
                            3) NO3-;                                                            

                            4) Cu2+.
32. Найдите соответствие между формулой вещества и анионом, который образуется при диссоциации: 
                    ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА:                               ИОН:

                            1) ZnSO4;                                                         A) СО32-;
                            2) Na2CO3;                                                       Б) NO3-;

                            3) Fe(NO3)3;                                                     B) SO42-;

                            4) KNO3.
33. Какие вещества в следующей реакции записываются в виде молекул:  H2S + Pb(NO3)2 = PbS  + 2HNO3 
       а) Н2S,          б) РbS,                     в) Pb(NO3)2,                г) HNO3.
34. Какие электролиты образуют при диссоциации хлорид-ионы:

       а) KClO3,          б) Ca(ClO)2,                     в) HCl,                г) FeCl3.
35. Каким из следующих элементов могут соответствовать ионы с зарядом +1:

       а) Н,          б) Rb,                     в) Sr,                г) Fe.
36. Каким из следующих элементов могут соответствовать ионы с зарядом  –2:

       а) S,          б) Са,                     в) Fe,                г) O.
37. Какие  вещества  образуют  при  диссоциации  ионы   Mn2+:

       а) KMnO4,          б) Na2MnO4,                     в) MnCl2,                г) MnO2.
38. Каким молекулярным уравнениям соответствует сокращенное ионное уравнение  Zn2+ + 2OH- = Zn(OH)2:
       а) Zn(NO3)2  +  2KOH (,         б) ZnS + 2NaOH (,         в) ZnCl2 + Ca(OH)2 (,         г) ZnSO4 + 2LiOH (.
39. При сливании каких веществ образуется осадок:

       а) Н2S  и  CuCl2,          б) Рb(NO3)2  и  KCl,    в) Fe(NO3)3  и  KOH,          г) AgNO3  и  NaCl.
40.  При действии растворов каких из следующих веществ на раствор AgNO3 выпадает осадок:
       а) NaCl,          б) KClO3,              в) HCl,                г) KClO,    д) CaCl2,      e) Ca(ClO)2.
41. Какие электролиты в ионном уравнении реакции        CaCO3 + 2HI = CaI2 + CO2 + H2O      записываются  в виде ионов:

       а) CaCO3,                      б) HI,                     в) CaI2,                      г) CO2,                       д) H2O.   
42. Какие из следующих реакций выражаются сокращенным ионным уравнением   Н+ + ОН- = Н2О:

       а)  CaCO3 + 2HI = CaI2 + CO2 + H2O,       
       б) HCl  +  Cu(OH)2 = Cu(OH)Cl + H2O,

       в) HBr + KOH = KBr + H2O,                     
       г) 2HNO3 + Fe(OH)2 = Fe(NO3)2 +  2H2O,

       д)  H2SO3 + RbOH = RbHSO3 +  H2O,      
       e) H2SO4 + Ba(OH)2 = BaSO4 +  2H2O. 

43. При действии на какой вещество соляной кислоты выделяется газ:

       а) CaCO3,                      б) КI,                     в) CaSO3,                      г) CuCO3,                       д) NaNO3.
44.  Найдите соответствие:

          ХИМИЧЕСКАЯ РЕАКЦИЯ:                                  ПРИЗНАК РЕАКЦИИ:

                            1) ZnSO4  +  Ba(NO3)2;                                   A) газ;
                            2) Na2CO3 +  HCl;                                           Б) осадок;

                            3) Fe(NO3)3  +  KOH;                                      B) вода;

                            4) KOH  +  HCl.
45. Найдите соответствие:

                 ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА:                                       ГРУППА ВЕЩЕСТВ:

                             а) CaCO3,                                                           1) электролит;         
                             б) HCl,
                                      2) неэлектролит.
                             в) HBr,                     

                             г) HNO3,

                             д) H2SO3,      
                             e) H2SO4.

